## ГОРЕНИЕ СЕРДЦА ЛЮДЯМ

НАШЕЙ области трудится большой отряд творческой интеллигенции. Это артисты, художники, музыканты, литераторы. Вместе со всем народом они сейчас готовятся достойно встретить знаменательную дату -- славное пятидесятилетие Советской власти. Коллективы театров и областной филармонии предъюбилейном театральном сезоне стремятся к новым творческим успехам. При этом главной линией их репертуара будет широкое отображение советской действительности, завоеваний Великого Октября. Ведущее место займут пьесы и музыкальные программы, раскрывающие историю борьбы советского народа за победу социализма и строительство коммунистического общества в нашей стране, героическое прошлое нашей Родины и ее свет. лое сегодня. Этой же теме посвящают многие свои работы художники, музыканты и самодеятельные композиторы, местные литераторы.

Коллектив драматического театра имени В. П. Чкалова свой новый сезон открывает 15 октября спектаклем по пьесе Шейнина «Тяжкое обвинение», поднимающей сложные вопросы борьбы за идейное и духовное совершенствозание человеческой личности. Намечены к постановке пьесы «Вызов богам» Делендина и «Девушки с улицы Надежды» Шаврина, посвященные не менее волнующей теме формирования характера молодого человека. В репертуаре останутся лучшие спектакли прошлого сезона. Зрители познакомятся также с произведениями русской, украинской и зарубежной классики.

Героической опереттой Сандлера «На рассвете» откроет 22 октября свой новый сезон музыкальнодраматический театр. Им намечены к постановке такие спектакли, как «Синие росы» Зарудного, «Планета надежды» Коломийца, воскрешающие события гражданской и Великой Отечественной войн, а также произведения украинской классики, зарубежных драматургов.

Успешно проведенные коллективами театров лет. ние гастроли вселяют уверенность, что в наступающем сезоне, в канун юбилея Великого Октября, они в своем творчестве достигнут новых успехов, порздуют зрителей высоким мастерством.

Областная филармония уже открыла новый сезон. Он начался неделей симфонической музыки. Творческие коллективы филармонии выступают в районах области. Успехом пользуются программа музыкаль. но литературного лектория «Этих дней не смолкнет слава», выступления эстрадных коллективов. В будущем месяце начнет свою работу музыкальный лектерий, Намечается подготовка новых программ «Поет Украина», «Песни грозовых лет» и другие.

Все это свидетельствует о том, что коллективы театров и филармонии серьезно, с чувством высокой ответственности готовятся к новому сезону. Но для того, чтобы планы воплотились в спектакли и концерты, ярко, на высоком идейном и художественном уровне отображающие завоевания Великого

Октября, духовный мир и моральные качества советского человека, воспитывающие советских людей в духе светлых коммунистических идеалов, требуется огромная и напряженная работа.

Прежде всего необходимо создание в коллективах подлинно творческой обстановки, повышение

ства ответственности каждого творческого работника, его долга перед народом. И тут большая роль принадлежит партийным и профсоюзным организациям, художественным советам. Искусство - великая сила в воспитании людей. Тем более велико значение партийной, воспитательной работы в самих творческих коллективах. К сожалению, кое-где этому уделяется мало внимания, особенно воспитанию молодежи, Залог успехов творческих коллективов в их сплоченности. А ее основой является активная творческая работа, взаимная помощь, подчинение личных интересов общей задаче коллектива.

Готовятся к знаменательной дате и художники Николаева. В художественно-производственных мастерских Художественного фонда УССР трудится сегодня более сорока человек. Многие из них увлеченно работают над новыми картинами, скульптурами, произведениями графики, отражающими тему Великого Октября. В нынешнем году состоялись две выставки: портретов передовиков сельского хозяйства и картин, посвященных родному краю. К сожалению, художники давно уже не радуют нас персональными выставками. Не намечаются они и в ближайшее время, хотя многие готовят свои работы на предстоящие в будущем году республиканскую и всесоюзные юбилейные выставки. Надо, чтобы с ними могли познакомиться, оценить трудящиеся области. Художественному совету художественно-производственных мастерских следует больше заботиться о том, чтобы новые произведения местных художников, скульпторов, графиков шире популяризировались среди тружеников города и села.

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание областного литературного объединения. На нем отмечалась успешная работа ряда литераторов. Однако богатое революционное прошлое Николаевщины, ее настоящее еще не нашли достаточного отображения в произведениях местных авторов.

Серьезным недостатком является разобщенность творческих коллективов. Артисты, художники, музыканты, самодеятельные композиторы, литераторы редко встречаются друг с другом. А такие встречи необходимы для обсуждения общих творческих задач, отдельных спектаклей, музыкальных программ, произведений. Помочь в этом им призваны сбластное управление культуры, совет профсоюзов, обком комсомола. Они должны повседневно вникать в их жизнь, знать нужды и запросы творческих работников. В свою очередь и работники искусства не должны забывать о долге помогать самодеятельным творческим коллективам, особенно сейчас, в дни подготовки к Всесоюзному фестивалю художественной самодеятельности. Такое общение будет взаимно полезным,

Долг каждого работника искусства — равнять свое творчество на великие завоевания и славные дела советского народа, отдавать ему сполна свой талант, горение своего сердца.